

# 闽侯发生一起校园欺凌事件

## 一男孩遭5名同学围殴,施暴视频流出后不敢去上学

■海都记者  
梁展豪 文/图

近日,市民郭先生在智慧海都平台上反映,其初二的孩子于11月11日被5名同校男生约到一栋楼房天台进行殴打,事后还被拍摄了多段不雅视频并出现在网络广泛传播,此事已在学校内人尽皆知,但学校方面始终毫无作为。对于此事,记者进行了一番走访。

### 现场视频 男生全身赤裸遭多名同学欺负

“他只是跟我说要出去买本子,没想到会发生这种事情。”据郭先生告诉记者,其儿子小郭在福州旗山中学读初二,11月11日下午3时许,正在家上网课的孩子收到了5名同校男生的微信邀约,见面后就被带至龙旺伊顿公馆66号楼的顶楼实施殴打,还被要求脱光衣服做了一系列羞辱性动作,被录

制了数段视频,还被威胁称“不许告诉家长”。“后来孩子说,学校复课以后他又受到了两个欺负他的同学的威胁,要求他们做大哥,而且不许把事情告诉家长。”

小郭对记者表示,其曾在10月份一次打篮球时与一名同学发生了推搡。“就推了一下,而且那事都过去很久了,他们还在11号那天给

我发消息,让我出去道歉。”小郭回忆,当天,他刚与同学碰面就看到几人手里提着编织袋,袋子里装着把关公刀,几个人将其围住并要挟坐上电动车去小区楼顶“聊聊”,“之后的事情,就都在视频里了”。

郭先生提供了两段视频。记者看到,先是有多名少年对小郭进行拳打脚踢,

随后又转为一人手持长刀“发号施令”,要求小郭完成一系列指定动作,其间围观几人还有“飞踹”、“打背”等暴力动作。

“后面还有几段更加不堪的。”郭先生又向记者展示了几段小郭被打的视频,小郭全身赤裸,旁边几名少年恶语不断,不时还对其加以拳脚。



施暴现场视频截图

### 律师说法 校园欺凌

#### 学校应当积极承担主体责任

针对此事,记者咨询了新世通律师事务所的康国俊律师。康律师表示,校园欺凌一直是顽疾。有关部门多次提出要还校园以安宁,但任重道远,这不仅需要家长对学生加以管束,更需要学校积极主动地承担义务。

《未成年人保护法》第三十九条明确规定:“学校对学生欺凌行为应当立即制止,通知实施欺凌和被欺凌未成年学生的父母或者其他监护人参与欺凌行为的认定和处理;对相关未成年学生及时给予心理辅导、教育和引导;对相关未成年学生的父母或者其他监护

人给予必要的家庭教育指导。对实施欺凌的未成年学生,学校应当根据欺凌行为的性质和程度,依法加强管教。对严重的欺凌行为,学校不得隐瞒,应当及时向公安机关、教育行政部门报告,并配合相关部门依法处理。”这个事件的不断发酵并造成恶劣影响,霸凌者、施暴学生家长、学校都有责任,但更需要强调的是,在这类校园霸凌事件中,学校应当积极承担主体责任,做好各方的疏导工作,不能仅以“已进行教育”为由推卸责任。

针对此事,记者也将持续关注。

### 家长反映 警方处理后,施暴者还在到处发视频

“一直到11月17日晚上,两个我儿子的同学加了我爱人微信,告诉我们孩子被欺负了,我们这才知道了这件事。”郭先生告诉记者,看到视频后,他向孩子了解了事情经过,也主动与学校取得联系,但校方要求先等

警方的调查结果。

“后来警方调查后说有3个孩子13岁不作处理,14岁和15岁的两个小孩不执行行政拘留,仅缴纳罚款。”该说法,也从郭先生所提供的5张“行政处罚决定书”上得到了证实。

郭先生表示,校方依旧是让孩子继续回去上课,其他施暴者也未作处分,还是正常上课。

“那几个小孩建了好几个群,到处发我儿子被欺负的视频,警方都处理完了,我还能看到新视频流出,这一段时

间我已经收集了好几段了。”

对于孩子的现状,郭先生表示,事发后孩子一直待在家中不愿再去上学,也不敢去上学。“身上发生这种事,视频传得到处都是,同学们也都知道了,哪里还敢去上学啊。”郭先生气愤地说道。

### 警、校说法 学校已作批评教育 警方多次调解无果

那么,事情已经发生一个多月了,学校采取了哪些措施?记者电话联系上了福州市旗山中学的一名副校长,其表示学校已经积极

协调,对当事人的几名学生进行教育,但受害学生家长向施暴学生家长索赔10万元,学校无法协调,也没有权利不让涉事学生来上课。而

对于学校方面在该事件中采取了哪些具体处置,其则表示目前不便透露。

随后,记者从福州市南屿派出所一名负责该案件的民警

处得知,警方已经介入调解该案件4次,但双方家长始终无法在赔偿金额上达成一致。目前,案件已经结案,后期建议通过法律途径进行解决。

# 兴泉铁路今起全线贯通运营

## 进一步完善赣南和闽西地区路网结构,提高海峡西岸铁路运输能力

海都讯(记者 马俊杰)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉(以下简称国铁集团),12月30日,兴国至泉州铁路(以下简称兴泉铁路)清流至泉州段建成开通,至此,兴泉铁路实现全线贯通运营,海峡西岸铁路运输能力极大提升,赣南和闽西革命老区经济社会发展步入“快车道”。

兴泉铁路起自京九铁路兴国站,经江西省赣州市,福建省三明市、泉州市,终至福州铁路泉州站,全长464公里,设计时速160公里,为国家I级单线电气化铁路。兴泉铁路分两段建设,其中兴国至清流段长174公里,已于2021年9月30日开通运营;此次开通的清流至泉州段长290公里,共设20座车站,其中永安南、大田北、泉州3座车站办理客运业务,小湖、黄塘2座



兴泉铁路清流段试运行列车经过沙溪特大桥 (张海根摄)

车站办理货运业务,清流、明溪、三元西、德化、永春、安溪东、南安北7座车站办理客货运业务,其他车站为铁路行车技术作业站。

开通运营初期,铁路部门将安排开行南昌、赣州至泉州旅客列车3对,货物列车7对,后续将根据运营情况和市场需求,不断优化列

车开行方案。

开通运营前,铁路部门精心组织,严格按照各项规定和标准,对兴泉铁路清流至泉州段各专业设备进行检测验收和安全评估,对轨道状态、列车控制、通信信号系统等进行了综合优化调整。目前,该线路完全满足客货列车安全稳定运营

要求,具备开通运营条件。

兴泉铁路全线贯通,进一步完善了赣南和闽西地区路网结构,提高了海峡西岸铁路运输能力,将极大便利沿线人民群众出行和货物运输,带动沿线资源开发,对支持革命老区加快发展,推进乡村振兴和区域协调发展,具有十分重要的意义。

# 元旦高速出行不免费

海都讯(记者 刘文辉)

12月29日,记者从福建高速公路集团获悉,由于元旦假期不在《国务院关于批转交通运输部等部门重大节假日免收小型客车通行费实施方案的通知》规定的免费范围内,因此在12月31日至2023年1月2日共计3天的元旦假期里,通行高速公路不免费。

据介绍,根据当前疫情防控形势,加之元旦春节假期相距较近,结合近年元旦假期交通流量及走势特点等因素综合分析,预计2023年元旦假期全省高速公路车流量将维持在日常状态,路网整体运行较为平稳,出入口(含省际)日均流量预计约195万辆次;其中假期第一天(12月31日)流量最大,后两天将有所回落,公众出行主要以探亲访友等中短途自驾为主,建议合理规划线路、错峰出行。

错峰出行。

记者了解到,有3处正在施工且无法恢复的路段,具体地点以及绕行方案为G15沈海高速福州段k2077处(距营前收费站约1公里,营前特大桥);G72泉南高速泉州段k62永春收费站出入口匝道;G15沈海高速漳州段k2338~k2344处(漳州枢纽至龙海互通)。

根据最新疫情防控政策要求,不再对跨地区流动人员查验核酸检测阴性证明和健康码、体温检测,不再开展“落地检”,目前,全省高速公路均可正常通行。为了健康出行,请途经服务区、收费站、ETC网点的车友们务必全程规范佩戴口罩、主动减少聚集,坚持勤洗手、咳嗽礼仪,保持人际距离等良好卫生习惯。如需帮助,可拨打福建高速公路24小时服务电话12122。